

Всегда быть рядом друг с другом

Президент Ильхам Алиев принял министров тюркских государств - участников мероприятий, проходящих в Баку

7 сентября Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев принял участников второй встречи министров по управлению стихийными бедствиями и чрезвычайными ситуациями государств - членов и государств - наблюдателей Организации тюркских государств и международных учений «Баку-2023» - генерального секретаря Организации тюркских государств Кубанычбека Омуралиева, министра внутренних дел Турции Али Ерликайя, министра по чрезвычайным ситуациям Казахстана Сырыма Шарипханова, министра по чрезвычайным ситуациям Кыргызстана Бобека Ажикеева, министра по чрезвычайным ситуациям Узбекистана Абдуллу Кулдашева и министра внутренних дел Северного Кипра Дурсуна Огуза.



Выступая на встрече, Президент Ильхам Алиев сказал:

- Искренне приветствую вас. Добро пожаловать в Азербайджан.

Сегодня в Баку начинается работа заседания министров по чрезвычайным ситуациям Организации тюркских государств. Это очень важное событие. Уверен, что заседание пройдет очень хорошо, результа-

ты тоже будут весьма успешными.

Как вам известно, через два месяца состоится саммит на уровне глав тюркских государств. Сейчас идет серьезная подготовительная работа к саммиту, в том числе идет работа по управлению чрезвычайными ситуациями. Насколько мне известно, на заседании также предусмотрена и подготовка соглашения о взаим-

ной помощи. В этом есть большая необходимость, потому что мы все хорошо знаем, что в последнее время в нашем регионе и мире в целом резко возросло количество чрезвычайных ситуаций. Тому есть много причин. Однако факт заключается в том, что сегодня невиданные по масштабам наводнения, землетрясения, пожары стали обычным

явлением. Пользуясь случаем, хочу еще раз почтить память погибших во время страшного землетрясения в братской Турции, вновь выразить соболезнования. Как вам известно, Азербайджан с первых часов, с первых минут предпринял усилия в связи с этим страшным землетрясением.

Всегда быть рядом друг с другом

В настоящее время определяют окончательные параметры городка, который будет построен Азербайджанским государством в городе Кахраманмараш, и в ближайшее время мы приступим к строительству.

Опыт Азербайджана в этом направлении достаточно велик. За последние годы проведена работа по укреплению нашей материально-технической базы, повысился профессионализм спасателей. В целом, спасательные миссии, проводимые нами в различных регионах, в том числе в странах, объединяющих тюркский мир, наглядно демонстрируют наши возможности и намерения. Мы всегда должны быть рядом друг с другом, все страны-члены вносят свой ценный вклад в развитие Организации тюркских государств, в том числе и Азербайджан. Азербайджан во все времена, всегда поддерживал укрепление этой организации, и отношения со странами - членами организации занимают первое место среди наших внешнеполитических приоритетов. Я неоднократно заявлял об этом как Президент, в то же время мы демонстрировали это в практической работе.

Тюркский мир - это большая семья, и я рад, что в последние годы все страны-члены и страны-наблюдатели оказывают организации большую поддержку. Конечно, эта поддержка должна оказываться и в последующие годы. Сегодня Организация тюркских государств сумела занять достойное место в мировом масштабе. Однако мы должны и впредь активно работать, чтобы наши возможности влияния были еще шире. Здесь, конечно, и взаимопомощь, и в то же время укрепление экономических связей, постоянная координация и проведение консультаций в политической плоскости, взаимопомощь в сфере безопасности, то есть все это важные факторы, которые еще больше укрепят наше единство. Уверен, что позиции и роль нашей организации в мире в ближайшем будущем еще больше возрастут.

Хочу еще раз сказать, что для Азербайджана отношения с тюркскими государствами являются первоочередной задачей во внешней политике. Не случайно, что за последние несколько лет я совершил многочисленные визиты в страны - члены организации. Главы государств и правительств стран - членов организации также совершили многочисленные визиты в Азербайджан, в этом году также намечаются визиты. То есть это еще раз показывает, что мы на правильном пути.

Сегодня впервые среди нас присутствует и представитель Северного Кипра. Хочу особо поприветствовать наших тюркских братьев из Северного Кипра. Министр представлен здесь в качестве наблюдателя, но в то же время со своим флагом. Конечно, на нашем мероприятии должен и будет развеяться флаг и Се-



верного Кипра. Азербайджан всегда был рядом с нашими братьями, объединенными во всем тюркском мире, и очень отрадно, что на последнем Саммите Северный Кипр был избран наблюдателем в Организации тюркских государств. Сердечно поздравляю всех наших тюркских братьев по этому случаю. Это еще раз демонстрирует наше единство, еще раз демонстрирует нашу волю. Это говорит о том, что мы находимся и всегда будем находиться рядом друг с другом на пути справедливости.

Еще раз приветствую вас. Желаю вам удачи, хороших результатов. Передайте мои искренние приветствия главам государств и правительств стран, которые вы представляете.

Генеральный секретарь Организации тюркских государств **Кубанычбек Омуралиев** сказал:

- Уважаемый Президент, доброе утро.

Уважаемый Ильхам Гейдар оглу, от имени делегации, от себя лично я хочу выразить благодарность за то, что Вы нашли время и принимаете нас. Это тоже говорит, как Вы уже в своем выступлении отметили, о Вашем внимании и внимании глав государств к нашей организации и нашей деятельности.

Кубанычбек Омуралиев коснулся важности второй встречи министров по управлению стихийными бедствиями и чрезвычайными ситуациями государств-членов и государств-наблюдателей Организации тюркских государств и международных учений «Баку-2023». Особо отметив поддержку, оказываемую Президентом Азербайджана деятельности Организации тюркских государств, он сказал:

- Я еще раз, пользуясь случаем, хотел бы выразить благодарность Вам за последовательную поддержку деятельности Организации тюркских государств. Ваше превосходительство, быстрые изменения во всем мире, а также значительные события, вызовы на глобальном и региональном уровнях делают сотрудни-

чество по интеграции в тюркской географии еще более важным, а наши народы - ближе. Отношения между братскими тюркскими государствами имеют большое стратегическое значение и потенциал. Во время разрушительных землетрясений на территории братской Турции 6 февраля 2023 года мы стали свидетелями того, что не только государства, но и наши народы поднялись и продемонстрировали беспрецедентную солидарность и помощь братской Турции.

Кубанычбек Омуралиев коснулся важности объединения усилий стран - членов Организации тюркских государств в борьбе со стихийными бедствиями и чрезвычайными ситуациями. Напомнив, что в марте этого года в Анкаре состоялся чрезвычайный саммит глав государств Организации тюркских государств, гость подчеркнул, что на этом мероприятии были приняты важные решения.

Министр внутренних дел Турции **Али Ерликая** сказал:

- Уважаемый господин Президент, прежде всего выражаю Вам благодарность за то, что Вы выделили время в своем плотном графике и приняли нас.

Я привез Вам самые искренние приветствия господина Президента.

Очень рад находиться сегодня здесь, на земле братского Азербайджана. Наше сотрудничество, которое развивается и усиливается при покровительстве нашего уважаемого Президента и Вашего превосходительства, не имеет аналогов в мире. И мы как Министерство внутренних дел построили свое сотрудничество со структурами Азербайджана на основе искренности и безвозмездности. А встречи, которые мы провели за это время, нам видятся больше как выражение нашей братской солидарности, чем дипломатические контакты.

Уважаемый господин Президент, с Вашего позволения хочу еще раз в Вашем присутствии с признательностью вспомнить руку помощи,

которую родной Азербайджан протянул нам во время землетрясения в Кахраманмараше. Как известно, мы стараемся преодолеть огромную боль. Наш благодарный народ никогда не забудет помощь, оказанную в тот период братским Азербайджаном при лидерстве Вашего превосходительства. Азербайджан первым пришел нам на помощь, а поисково-спасательные отряды Азербайджана последними покинули Турцию. Не хватает слов, чтобы выразить благодарность нашим азербайджанским братьям, которые мобилизовались для оказания нам материальной и моральной поддержки.

Министр внутренних дел Турции проинформировал о деятельности в области управления стихийными бедствиями и чрезвычайными ситуациями, рассказал о сотрудничестве с соответствующими структурами Азербайджана и подчеркнул, что это взаимодействие, опираясь на искренние отношения глав двух государств, будет еще больше усилено. Отметив значение чрезвычайного саммита глав государств Организации тюркоязычных государств, которое было проведено в Анкаре по инициативе Президента Ильхама Алиева после страшного землетрясения в Турции, гость сказал:

- Уважаемый господин Президент, еще раз выражаю радость от встречи с Вами и благодарю за то, что выделили нам время в своем плотном графике. Также поздравляю братский Азербайджан по случаю приближающейся годовщины Карабахской Победы. Желаю упокоения душ всех наших азербайджанских братьев, возвысившихся на вершину шехидства, и чту их память. Выражаю Вам свое почтение, господин Президент.

Президент Ильхам Алиев: - Большое спасибо, благодарю.

Глава государства выразил признательность за приветствия Президента Турции, просил передать и его приветствия Реджепу Тайипу Эрдогану.